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ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 
ПРОГРАМА „СОФИЯ - ГРАД НА МЛАДИТЕ И АКТИВНИТЕ“ 

2021/ 2022 г.

С Решение №20 по Протокол №26 от 14.01.2021 г. е обявена Сесия за проектно 
финансиране на младежки дейности и инициативи по Програма „София - град на младите и 
активните“ за 2021 г.

С Решение №183 по Протокол №31 от 08.04.2021 г. са одобрени за финансиране 27 проекта 
на образователни институции, районни администрации и НПО на обща стойност 150 000 лева. 
Средствата са осигурени от сборен бюджет на Столична община - дейност 714 „Спортни бази за 
спорт за всички”, разпределени по равно в трите подпрограми, както следва:

Подпрограма I „Младите за София - лидерство, доброволчество, активност“ - 10 
проекта на обща стойност 50 000 лева
Подпрограма II „Моят град“ - 8 проекта на обща стойност 50 000 лева
Подпрограма III „Споделени пространства“ - 9 проекта на обща стойност 50 000 лева.

Внесена жалба в Административен съд София-град /АССГ/ срещу Решение №183 по 
Протокол №31 от 08.04.2021 г. временно спира изпълнението на одобрените проекти. С 
Определение №10204/07.10.2021 година Върховен административен съд дава разрешение да 
започне изпълнението на 19 /деветнадесет/ от одобрените проекти.

С Решение № 836 по Протокол № 44 от 16.12.2021 г. Столичният общински съвет дава 
съгласие за удължаване на срока за изпълнение и отчитане на дейности на 19 одобрени за 
финансиране проекти до м. юни 2022 г. с общ бюджет от 101 756 лева, разпределени както следва:

- Подпрограма I „Младите за София - лидерство, доброволчество, активност“ /в цялост/ - 
10 проекта на обща стойност 50 000 лева.
Подпрограма II „Моят град — територия на младежки инициативи“, тема № 2 
„Личностно и кариерно развитие. Уменията на 21 век“ и тема № 3 „Ваканция в 
действие“ - 4 проекта на обща стойност 27 600 лева.

- Подпрограма III „Споделени пространства, толерантност и подкрепа, тема №1 
„Създаване на условия за интеграция на хора с увреждания, малцинствени и 
маргинализирани групи, хора в неравностойно положение“ - 5 проекта на обща 
стойност 24 156 лева.

Общо 19 /деветнадесет/ проекта на обща стойност 101 756 лева /сто и една хиляди седемстотин 
петдесет и шест лева/.

1. Въведение

Програма „София - град на младите и активните“ е създадена с Решение № 597 по Протокол №24 
от 26.11 2020 г. на Столичен общински съвет, в съответствие с визията за утвърждаване на София 
като град на младите, активни и иновативни хора. Основната цел на Програмата е съхраняване, 
развиване и инвестиране в младежта като социален капитал на общината. Програмата е израз на
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местната политика за изграждане и укрепване капацитета на младежките организации и включва 
придобиването на умения и опит в работата по проекти. Програмата подпомага решаването на 
конкретни проблеми и подкрепя инициативи на младите хора (15-29 години) в общината. 
Програмата финансира осъществяването на проекти на местно ниво от младежки 
неправителствени организации, ученически парламенти и студентски съвети, образователни 
институции и районни администрации.

Целева група на Програмата са „лица на възраст от 15 до 29 години включително“, съгласно §1 от 
Допълнителни разпоредби на Закон за младежта.

Структури на ученическо и студентско самоуправление /т.е. ученически и студентски съвети/, 
които нямат регистрация по ЗЮЛНЦ могат да кандидатстват по Програмата, като за целта беше 
разработена Декларация за съгласие и подкрепа на проект от директор на училище и/или ректор на 
висшето училище. Програмата дава възможност за самостоятелно кандидатстване на малки 
населени места и районни администрации, както и дава приоритет на общинските структури при 
реални партньорства с младежки НПО, работа в мрежа - училище, НПО, район и т.н.

Координатор на Програмата „София - град на младите и активните“ е заместник-кмет на CO - 
Направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“. Административното 
обслужване се осъществява от дирекция „Спорт и младежки дейности“. Контрол върху изпълнение 
на проектите и ефективността на вложените публични средства по Програмата се осъществява от 
Постоянната Комисия за децата, младежта и спорта на Столичен общински съвет.

2. Реализиране на дейностите по Програмата
2.1. Приоритетни области

Програма се реализира в изпълнение на Стратегия за младите хора на Столична община (2017 - 
2027) и предоставя проектно финансиране в три подпрограми, включващи съответните теми:

I. Подпрограма “Младите за София - лидерство, доброволчество, активност":

- Тема “Ученически и студентски форми на самоуправление“ - стимулиране на 
младежката активност, насърчаване на ученически и младежки форми на 
самоорганизация и самоуправление.

- Тема “Младежки инициативи и неформално образование“ - разработване и прилагане 
на обучителни програми за млади хора за придобиване на личностни умения и 
компетенции в съответствие с техните потребности и интереси.

- Тема „Доброволчество, сътрудничество и междукултурен диалог“ - провеждане на 
срещи и инициативи за обмен на опит и добри практики за младежко сътрудничество 
и насърчаване ангажираността на младите хора по отношение на солидарността и 
активното взаимодействие, подкрепа на младежкото доброволчество.

II. Подпрограма „Моят град - територия на младежки инициативи“:

- Тема “Организиране на емблематични за град София младежки събития и форуми“- 
събития и инициативи за активно включване на младите хора в столицата, дейности 
и кампании, инициирани от младите хора.

- Тема „Личностно и кариерно развитие. Уменията на 21 век“ - разработване и 
прилагане на обучителни програми за млади хора за придобиване на личностни умения 
и компетенции в съответствие с техните потребности и интереси, както и с цел 
повишаване на тяхната пригодност за заетост;

- Тема „Ваканция в действие“ - дейности за ученици и студенти по време на 
ваканционния период- младежки кампове, лагери и др.
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III. Подпрограма „Споделени пространства, толерантност и подкрепа“:

- Тема „Създаване на условия за интеграция на хора с увреждания, малцинствени и 
маргинализирани групи, хора в неравностойно положение” - дейности, свързани с 
превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно положение, 
маргинализирани групи и младежки със специални образователни потребности чрез 
формално и неформално образование.

- Тема „Превенция на рисково поведение, здравно и гражданско образование44 - дейности 
по разработване на информационни и обучителни материали за младите хора и 
провеждане на инициативи за насърчаване на здравословния начин на живот чрез 
обучения и кампании.

Приоритетни за Програмата са следните дейности:

- Проучване на състоянието и потребностите на младите хора в Столична община според 
спецификата им;

- Създаване на младежки пространства/зони (младежки клубове, обществени и 
информационни центрове, центрове за услуги и др.), организирани от самите млади 
хора, съобразно потребностите и интересите им според спецификата на града ни и за 
целите на бъдещото му развитие;

- Социално включване на младите посредством конкретни инициативи и дейности за 
придобиване на личностен, професионален и социален опит, приложим в бъдеще 
според икономическите, социални и културни особености на района ни;

- Помощ и взаимопомощ между младежи и структури в социална изолация и 
сътрудничеството им с институции на Столична община;

- Създаване на условия за личностно развитие и кариерно израстване на младите с 
помощта на неформалното образование чрез работа в мрежа и партньорство с местната 
власт;

- Изработване и разпространение на информационни печатни, аудио и видео материали;
- Дейности и инициативи за активно включване на младежи в отбелязване на 

емблематични за младите хора събития в града ни.

Бюджетът на Програмата „София - град на младите и активните44 осигурява за всяка от трите 
Подпрограми средства в размер до 50 000 лева, с общ бюджет на Програмата - до 150 000 лева. 
Максимален размер за финансиране на един проект - 7 000 лева.

2.2. Процедура за кандидатстване

По Програма „София -град на младите и активните44 се финансират проекти на конкурсен 
принцип. За целта е създаден пакет от документи, които да подпомагат кандидатстващите 
организации. Пакетът включва: Процедура за кандидатстване, Заявление на кандидатстващата 
организация, Формуляр за кандидатстване и бюджет на проекта, Указания за попълване на 
формуляра, Декларация за партньорство, Декларация за конфликт на интереси, Писмо за съгласие 
и подкрепа на проекта /за ученически и студентски съвети/, Таблица за административна проверка, 
Таблица за оценка на ефективност, Формуляр за мониторинг и Формуляр за съдържателен и 
финансов отчет.
С Решение № 20 по Протокол 26 от 14.01.2021 година беше обявена Първа сесия за набиране на 
проектни предложения. Конкурсът за набиране на проектни предложения беше обявен на 
електронния портал на Столична община, в рубрика „Спорт и младежки дейности44 - „Програми и 
проекти44 - „Програма „София - град на младите и активните44. Бяха проведени онлайн
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консултации с методически насоки за кандидатстване, в които участваха над 100 представители на 
организации - училища, НПО, районни администрации и малки населени места. Новосъздадената 
Програма беше широко отразена в интервюта в Българско национално радио, Нова нюз, Радио 
FM+, BTV радио и др.

2.3. Оценка и класиране на проектите

Със Заповед № СОА21-РД91’99/02.03.2021 г. на кмета на Столична община, изм. със Заповед 
№СОА21-РД91-Ю8/Ю.03.2021 г. беше определена Комисията за техническа проверка, Експертната 
комисия за административна допустимост и оценка на проектните предложения, и на Комисията за 
финансово и съдържателно отчитане на финансираните проекти по Програмата.
Постъпиха проектни предложения от 90 организации като голям интерес проявиха 
образователните институции, включително професионални гимназии, ученически и студентски 
съвети, районни администрации и неправителствени организации.
В рамките на обявената сесия и утвърдена процедура, Комисията за техническа проверка разгледа 
постъпилите 90 проектни предложения, разпределени по трите подпрограми и предаде на 
Експертната комисия за административна допустимост и оценка на проектните предложения 
следната информация:

12 организации, кандидатстващи с проекти по програмата, не отговарят на изискванията за 
техническа допустимост (липсва представено Удостоверение по чл. 87 от НАП за наличие 
на задължения към държавата; организация със седалище и адрес извън територията на 
Столична община и др.);
Експертната комисия за административна допустимост и оценка на проектните 
предложения разгледа и допусна до оценка на ефективността 78 проекта, разпределени по 
подпрограми:

• 23 проекта по Подпрограма „Младите за София - лидерство, доброволчество, 
активност46

• 35 проекта по Подпрограма „Моят град44
• 20 проекта по Подпрограма „Споделени пространства44

Експертната комисия извърши оценка на допуснатите проектни предложния по отделните 
подпрограми и обсъди начин на класиране на проектите и разходване на финансовите средства до 
изчерпване на финансовия ресурс на Програмата и съответните Подпрограми.
Въз основа на работата на Комисията, Координаторът на Програмата предложи на Столичния 
общински съвет да бъдат финансирани 27 /двадесет и седем/ проекта, разпределени по 
подпрограми:
• По Подпрограма „Младите за София - лидерство, доброволчество, активност44 - предлага да 
бъдат включени 10 проекта и финансирани дейности по теми, свързани със стимулиране на 
младежката активност, насърчаване на ученически и младежки форми на самоорганизация и 
самоуправление, разработване и прилагане на обучителни програми за млади хора за придобиване 
на личностни умения и компетенции, провеждане на срещи и инициативи за обмен на опит и добри 
практики за младежко сътрудничество, доброволчество и междукултурен диалог.
• По Подпрограма „Моят град44 - предлага да бъдат включени 8 /осем/ проекта и 
финансирани дейности по теми, свързани с организиране на емблематични за град София 
младежки събития и форуми за активно включване на младите хора в столицата; за разработване и 
прилагане на обучителни програми за млади хора за личностно и кариерно развитие и придобиване 
на компетенции в съответствие с уменията на 21 век; за дейности по време на ваканционния 
период - младежки лагери и кампове.
• По Подпрограма „Споделени пространства44 - предлага да бъдат включени 9 проекта и 
финансирани теми, свързани със превенция на социалното изключване на млади хора в
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неравностойно положение, маргинализирани групи и младежи със специални образователни 
потребности чрез формално и неформално образование, както и дейности по разработване на 
информационни и обучитслни материали за младите хора и провеждане на инициативи за 
насърчаване на здравословния начин на живот чрез превенция на рисково поведение, здравно и 
гражданско образование. Предложените за финансиране 27 /двадесет и седем/ проекта са в размер 
на 150 000 лева/сто и петдесет хиляди лева/.
Предложението беше прието с Решение № 183 по Протокол № 31 от 08.04.2021 г. на Столичен 
общински съвет. Всички организации са уведомени за оценката на проектните предложения и 
Решението за одобрение на финансираните проекти.

2.4. Внесена жалба срещу Решение №183 по Протокол №31 от 08.04.2021 г.

Срещу изпълнението на Решение №183/08.04.2021 г. на СОС беше внесена жалба от кмета на Район 
„Красно село“ до Административен съд София-град /АССГ/ и образувано административно дело 
№4440/2021г., 56св., по описа на АССГ.
Във връзка с образуваното административно дело, с писмо № ОА21-ВК08-6438/13/ от 18.10.2021г. 
в Столична община е предоставена информация за влязло в сила Определение №4380 от 15.06.2021 
г. по административно дело №4440/2021г., 56 св. на АСГГ, с което съдебният състав оставя без 
разглеждане жалбата на район „Красно село“ против Решение № 183 от 08.04.2021 г. на СОС в 
частта му, с която са утвърдени проекти за финансиране по Подпрограма I „Младите за София - 
лидерство, доброволчество, активност“ (в цялост) , Подпрограма II „Моят град - територия на 
младежки инициативи“, тема № 2 „Личностно и кариерно развитие. Уменията на 21 век“, тема № 3 
„Ваканция в действие“, и по Подпрограма III „Споделени пространства, толерантност и подкрепа, 
Тема №1 „Създаване на условия за интеграция на хора с увреждания, малцинствени и 
маргинализирани групи, хора в неравностойно положение“.
Посоченото Определение е обжалвано с частна жалба в законоустановения срок и е образувано 
адм. дело № 9636/2021 г., трето отделение на Върховния административен съд/ ВАС/. По 
посоченото дело ВАС се е произнесъл с Определение № 10204/07.10.2021 година, с което оставя в 
сила Определение № 4380 от 15.06.2021 г., постановено по адм. дело № 4440/2021, 56 св. на 
АССГ, с което дава разрешение да започне изпълнението на 19 проекта, одобрени по Програма 
„София - град на младите и активните“ /Приложение - Одобрени за финансиране 19 проекта/.
С Решение №4200 от 23.06.2022 г. АССГ отхвърля жалбата на район „Красно село“ - Столична 
община против Решение № 183 по Протокол № 31 от 08.04.2021 г. на Столичния общински съвет 
относно одобряване на проекти за финансиране по Програма „София -град на младите и 
активните“ в частта му по Подпрограма II „Моят град-територия на младежки инициативи“, Тема 2 
„Организиране на емблематични събития“ и Подпрограма III „Споделени пространства — 
толерантност и подкрепа“, Тема „Превенция на рисково поведение, здравно и гражданско 
образование“. Решението на Съда може да бъде обжалвано пред Върховния административен 
съд в 14-дневен срок от съобщаването му на страните.

2.5. Промяна на срока за изпълнение и отчитане на дейности по одобрени за 
финансиране 19 проекта

Поради голямото забавяне от образуваното административно дело по обжалване на Решение 
№183/08.04.2021 г. на СОС и във връзка с влязлото в сила Определение №4380 от 15.06.2021 г. на 
АССГ, беше съгласувано предложение за удължаване срока за изпълнение на одобрените проекти 
през 2022 година. Проведени са разговори - консултации със съответните организации - 
образователни институции, районни администрации и неправителствени организации, които 
потвърдиха готовност за реализиране на дейности при удължаване на срока за изпълнение на 
проектите по Програмата.
Предложението е с положително становище от ПК за децата, младежта и спорта и е съгласувано 
със заместник-кмета на Столична община в Направление „Финанси и здравеопазване“.
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На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и в изпълнение на Решение № 20 по Протокол № 26 от 14.01.2021 г. и Решение 
№597 по Протокол №25 от 26.11.2020 г., и Решение № 183 по Протокол № 31 от 08.04.2021г., 
Столичният общински съвет приема Решение № 836 по Протокол 44 от 16.12.2021 г. и дава 
съгласие за удължаване срока на изпълнение и отчитане на дейности по одобрени за финансиране 
19 /деветнадесет/ проекта по Програма „София - град на младите и активните“, за които има 
влязло в сила Определение на АССГ за периода от м. ноември 2021 година до м. юни 2022 година, 
включително, както и за отчитане на дейностите за изпълнение на Програмата през 2022 година.

Одобрените проекти са разпределени в трите подпрограми, както следва:
- Подпрограма I „Младите за София - лидерство, доброволчество, активност“ /в цялост/ - 10 

проекта на обща стойност 50 000 лева.
- Подпрограма II „Моят град - територия на младежки инициативи“, тема № 2 „Личностно и 

кариерно развитие. Уменията на 21 век“ и тема № 3 „Ваканция в действие“ - 4 проекта на обща 
стойност 27 600 лева.

- Подпрограма III „Споделени пространства, толерантност и подкрепа, тема №1 „Създаване на 
условия за интеграция на хора с увреждания, малцинствени и маргинализирани групи, хора в 
неравностойно положение“ - 5 проекта на обща стойност 24 156 лева.

Общо 19 /деветнадесет/ проекта на обща стойност 101 756 /сто и една хиляди седемстотин петдесет 
и шест/ лева.

2.6. Сключени договори и авансово финансиране

След сключване на договорите за изпълнение на одобрените проекти между кмета на Столична 
община и бенефициентите - неправителствени организации и държавни образователни 
институции, съгласно правилата на Програмата, беше направено авансово финансиране на 
проектните дейности в размер на 60% от стойността на одобрените проекти. С бенефициентите - 
общински образователни институции и районни администрации - беше направена корекция на 
бюджета и предоставена 100% от стойността на одобрените проекти.

2.7. Изпълнение, мониторинг и отчитане на 19 /деветнадесетте/ проекта по 
Програмата

На електронния портал на CO - рубрика „Спорт и младежки дейности”, „Програма „София - град 
на младите и активните“, е публикувана информация за изисквания при реализирането и 
отчитането на дейностите по проектите.

За проследяване ефективността на проектните дейности и методическа подкрепа при реализиране 
на събития и инициативи е изготвен график за мониторинг от експерти на дирекция „Спорт и 
младежки дейности“. Графикът е изпратен за съгласуване с ПК за ДМС- СОС и е публикуван на 
електронния портал на CO, в рубрика „Спорт и младежки дейности“, „Програма - София - град на 
младите и активните“. Експерти от отдел „Младежки дейности“ извършваха текущ мониторинг на 
изпълнението на проектите, участваха в посещения на място и обобщаваха информация за 
дейностите по изпълняваните проекти. Мониторинг-посещения и онлайн консултациите 
подпомогнаха отчитането и обобщаването на резултатите, както и проследяването на индикаторите 
за ефективност.

Изпълнението на проектите по Подпрограми:

• По Подпрограма I „Младите за София - лидерство, доброволчество, активност“ /в 
цялост/ - 10 проекта на държавни и общински училища, районни администрации, 
НПСС и НПО - бюджет 50 000 лева /3 проекта на средни училища, 3 проекта на районни 
администрации, 1 проект на НПСС и 3 проекта на неправителствени организации/. Внесено 
писмо с вх. № СОА22-КЦО1-30965/26.06.2022 г. от Национално представителство на
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студентските съвети /НПСС/ за отказ и невъзможност за изпълнение на проекта, 
възстановени авансово преведени средства в размер 2400 лева в бюджета на дирекция 
„ Спорт и младежки дейности

J Отчетени 9 проекта - на обща стойност 45 999,75 лв., обхванати над 8000 участници 
в дейности: организирани информационни кампании по обществено-значими и актуални 
теми за младежи; провеждане на симулационни обучения по модел „Европейски съд“ и 
„Европейски парламент“, Форум „Съд на ЕС“; обучителни помагала, свързани с 
обективното правораздаване и прилагане на правото от български и европейски структури; 
Възстановяване на клубната мрежа от ученически клубове, обучения за младежки лидери и 
медиатори, дискусии и обучения „от ученици за ученици“; Обучение за оказване на първа 
помощ при сърдечен арест, изграждане на мрежа от обучени и мотивирани студенти по 
медицина; Насърчаване на лидерството и активността на младите хора в неформална 
обучителна програма, свързана с бежанско и миграционно право, застъпнически опит в 
сферата на правата на човека и други.

• По Подпрограма II „Моят град - територия на младежки инициативи“, тема № 2 
„Личностно и кариерно развитие. Уменията на 21 век“ и тема № 3 „Ваканция в 
действие“ - 4 проекта на средни училища и неправителствени организации - бюджет 27 
600 лв. - 1 проект на общинско училище и 2 проекта на НПО. Внесено писмо с вх. № 
СОА22-У321-35/07.01.2022 г. от 119 Средно училище „Академик Михаил Арнаудов“ за 
отказ и невъзможност за изпълнение на проекта, поради възникналата епидемиологична 
обстановка. Не е извършвана корекция на бюджета за целите на проекта./.

J Отчетени 3 проекта - на обща стойност 20 597,90 лв., обхванати над 200 участници 
в дейности: обучителни и демонстрационни хибридни събития: „Седмица на умните 
решения“ в столичното Ларго, обучение по филмово и телевизионно майсторство 
(драматургия, основи на операторското майсторство, режисура, актьорско майсторство, 
монтаж), заснемане на късометражни игрални и документални филми; неформално 
обучение и кариерно ориентиране; изградено учебно-работно пространство „Офисът“ и 
други.

• По Подпрограма III „Споделени пространства, толерантност и подкрепа, Тема №1 
„Създаване на условия за интеграция на хора с увреждания, малцинствени и 
маргинализирани групи, хора в неравностойно положение“ - 5 проекта на 
образователни институции и неправителствени организации - бюджет 24 156 лева.

S Отчетени 5 проекта - 24 130,31 лв., обхванати над 376 участници в дейности: 
дарителска кампания за реновиране на стари мебели, превенция на рисково поведение и 
социално изключване, агресия и насилие чрез включване на младежи в дейности по 
реставрация на стари мебели; създаване на велоклуб за глухи и чуващи младежи по 
планинско колоездене и умения в използване на жестов език; системни занимания по 
кърлинг спорт за младежи с увреждания; осигуряване на достъп до атрактивни природни 
забележителности и участие на младежи с увреждания в спортни активности на езерото 
Панчарево; организиран Фестивал на изкуствата, социална адаптация на младежи със СОП 
и други.

3. Публичност и разпространение на информацията
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Във връзка с изискванията за публичност и визуализация при изпълнение на проектите по 
Програма „София - град на младите и активните“ и съответните изисквания в договорите 
за безвъзмездно финансиране, всяка организация бенефициент е осъществила дейности, 
насочени към разпространяване на информация за съответния проекти и финансовата 
подкрепа на Столична община. Текстът „Проектът е финансиран от Столична програма 
„София - град на младите и активните“ е отразен при всяко медийно участие, както и при 
всички други анонси в публичното пространство, в печатните, аудио и видео материали и 
други съобщения, както и в интернет, като в текстовите материали. За целта са използвани 
интернет страниците на неправителствените организации, образователните институции и 
районните администрации, както и на електронния портал на Столична община. 
Информация за част от проведените събития е отразена и на страницата дирекция „Спорт и 
младежки дейности“ в рубрика „Новини“.

4. Финансови резултати

Проектно финансиране по Програма 
„София - град на младите и активните“ 

за 2021/2022 г.

Осигурено 
финансиране 

в лева

Одобрени 
разходи 
в лева

Подпрограма I „Младите за София - 
лидерство, доброволчество, активност“ /в 
цялост/-10 проекта

50 000 лева 45 999,75 лева

Подпрограма III „Споделени пространства, 
толерантност и подкрепа, Тема №1 
„Създаване на условия за интеграция на 
хора с увреждания, малцинствени и 
маргинализирани групи, хора в
неравностойно положение“

27 600 лева 20 597,90 лева

Подпрограма III „Споделени пространства, 
толерантност и подкрепа, Тема №1 
„Създаване на условия за интеграция на 
хора с увреждания, малцинствени и 
маргинализирани групи, хора в 
неравностойно положение“

24 156 лева 24 130,31 лева

Общо 101 756 лева 90 727,96

5. Изводи и заключения

Проектите, подкрепени от Програма „София - град на младите и активните“ през 2021/2022 г. бяха 
успешно реализирани в съответствие с целите на Програмата. Събитията и младежките 
инициативи на подкрепените от Програмата организации успяха да привлекат и да включат 
младите хора на София, да ги приканят да участват активно и да се включват с техни предложения, 
да имат поле за изява на идеи и таланти.
Програма „София - град на младите и активните“ показа заложения потенциал за ползотворно 
сътрудничество с организациите от неправителствения сектор, образователните институции и 
районните администрации. Програмата даде възможност на младите хора да бъдат архитекти на 
собствения си живот, да се подпомага тяхното личностно развитие, да изграждат своята 
устойчивост и да подсигуряват с умения за живота, за да се справят с променящия се свят, вкл. 
доброволческа дейност в сектора на гражданското общество.
Сред направените препоръки в обратна връзка от организациите, изпълнили проекти е:
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Да се осигурят повече средства за финансиране на младежки проекти и да се увеличи размерът на 
средствата за отделено проектно финансиране.
Да се предоставят възможности за надграждане и разпространение на постигнатите резултати с 
подкрепата на нови и повече проекти.
Да се дигитализира процедурата по кандидатстване и отчитане на проектните дейности.

председател;- s
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